

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Martin Erlebach**, studijní obor **regionální geografie**

název posuzované práce: ***Vývoj využití ploch na území města Trutnova: vybrané problémy***

Formální splnění cílů práce a struktura práce:

Úvodem lze konstatovat, že autorem vytčené cíle práce beze zbytku naplnila a že tyto cíle odpovídají zadání práce. Členění práce do kapitol je až na drobné výjimky logické a směřuje k naplnění stanovených cílů. Názvy některých kapitol mohly být zvoleny vhodněji (např. "Vyčlenění vědního oboru" či "Metodika vlastní práce". Přílohy pak zásadním způsobem doplňují text práce, v některých případech by dokonce bylo vhodnější zařadit mapy na příslušná místa textu.

Obsahová stránka práce:

Práce je věnována proměnám využití krajiny (ploch) po roce 1990, respektive 1993. V úvodních pasážích autor stručně představuje širší kontext období transformace a zájmové území, tedy město Trutnov. V rešeršní pasáži se autor zabývá krajinnou ekologií jako vědním oborem, následují kapitoly týkající se struktury a dynamiky krajiny.

V kapitole páté již autor představuje metodiku použitou v práci. Šestá kapitola dokumentuje zastoupení sledovaných ploch a tedy i jejich vývoj v čtyřech časových horizontech, jedná se tedy o hlavní autorský přínos práce, který je dále rozveden v sedmé kapitole zabývající se ekologickými důsledky změn využití ploch ve městě Trutnově.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Citace jsou v textu uváděny vesměs korektně (někdy není dodržen systém "autor-rok") a počet citovaných položek je vzhledem k charakteru práce, která je regionálně orientována a spočívá z velké části ve vlastním výzkumu, zcela dostatečný.

Jazyková a grafická úroveň práce:

K jazykové a grafické úrovni práce nemám připomínek, až na několik drobných stylistických nepřesností, např. na straně 8: "[Trutnov] je i nejpočetnější obcí okrestu Trutnov", či překlepů, např. na straně 36 v tabulce 9 je chybný letopočet.

Otázky do diskuze, případně konkrétní chyby vyžadující reakci uchazeče

K práci nemám žádných otázek, toliko jednu terminologickou připomínku a jeden diskuzní návrh.

Autor pracuje s termínem "využití země", což je sice překlad anglického "land use", ale je lepší v češtině používat spojení "využití ploch", které v sobě zahrnuje i plochy vodní. To je však pouze terminologická záležitost.

Jakým způsobem by autor stručně popsal dosavadní vývoj suburbanizace na území města Trutnova, jaký vývoj v tomto směru autor předpokládá v blízké budoucnosti.

Celkové hodnocení práce:

Práce představuje kvalitní analýzu proměn krajiny (využití ploch) v sídle okresního formátu. Práce nemá dle mého názoru žádnou slabinu a může přispět k regionálně geografickému

poznání zkoumaného území. Práci navrhuji po úpravách nabídnout k publikaci v rámci edice Odkazy vydávané městem Trutnov.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 18. 5. 2010

Pavel Klapka
vedoucí bakalářské práce